"滴!滴!滴!"

"今天硫酸车间外包工程项目是硫酸三系轴向热管余热锅炉;危险作业类别高处作业;施工单位湖北九保保温;负责人张 水平;施工人员3人;车间监护人张变革、李华。"6月7日早上8点,在这个弥漫着"粽香"的节日里,冶炼厂安全环保群早已进 入到繁忙的时刻,各车间安全员每天第一件事就是汇报属地外包单位施工情况以及安全监护措施,为一天的安全生产拉开序 幕。该厂围绕安全生产目标,通过安全隐患整改、安全措施实施、安全责任落实,一步一个台阶向安全"零"目标迈进。



厂专职安全员正在查找现场安全隐患

安全隐患"立 查立改"

"安全责任重 于泰山"不是一句 口号,是每名职工 必须承担的职责, 只有将安全意识内 化于心、外化于行, 时刻相伴,才能打 赢安全生产持久

澳炉生产过程 中,由于圆盘旋转 给料机衬板尺寸不 精准, 衬板间缝隙 过大,导致圆盘给

料机运行时容易漏洒精矿, 职工在清理出 料口时容易造成钢钎卡入缝隙中,存在安 全隐患。熔炼车间立即组织技术员和维修 人员根据衬板尺寸查找数据资料、与生产 厂家进行沟通等,改造修复衬板位置,保障 安全生产。硫酸车间通过联合安环科开展 车间属地安全生产自查自纠活动, 重点检 查管理人员安全职责履行、现场管理标准 化、安全隐患排查治理等情况,并对检查发 现的问题下发了整改指令,要求各班组严 格落实安全生产责任制,按照"三定四不 推"要求立查立改,确保安全稳定高效生

安全措施"紧跟其后"

抓安全决不能掉以轻心。冶炼厂树立 居安思危的忧患意识,时刻坚持安全第一、 预防为主的方针,做到未雨绸缪,防患未 然,全力打赢安全生产这场持久战!

该厂把开展事故案例教育作为安全宣 教工作的一项重要手段,常翻"安全旧账", 引导职工"回头看",对事故案例再剖析、 再警示、再教育。车间深入开展"讲述自己 身边的安全故事"活动,以"邀请身边人、讲 述身边事、说说心里话"为切入点,围绕典 型案例和亲身经历过的违章教训, 从标准 化作业的角度,分析剖析事故根源,查找还 存在哪些缺失和漏洞,避免同类事故重复

5月14日,该厂举办安全信息化建设 培训班,培训采取理论讲授和实作训练相 结合的方式。其间,培训人员相互交流安全 信息化系统新功能, 使安全信息化平台进 一步在生产过程中形成管理实效。稀贵车 间按照属地管理原则,严格审核外包施工 单位有关资质、签订安全协议,及时召开了 外包工程安全管理会议, 向施工队伍说明 了有关制度、规定,强调检修中的安全注意 事项,同时要求外包施工队每天要参加班 组班前会。硫酸车间将印有岗位安全生产 责任制、岗位安全操作规程、岗位应急处置 卡为主要内容的"一责双卡"安全管理制度

"口袋书"发放给职工, 进一步提高职工安全

安全责任"步步紧 逼"

安全生产只有起 点没有终点,治炼厂厂 认真总结安全生产工 作经验,把握安全生产 规律特点,抓住源头、 综合治理,落实安全管 理责任,不断构建安全 生产长效机制,实现长

治久安。 从5月21日起,为 使全厂干部职工对安 全生产责任全掌握,该 厂认真梳理历年来厂 安全生产制度及文件, 结合各单位工作实际及内 部管理制度,逐项建立13 类责任事项, 并区分不同 责任主体,做到1个岗位1 份清单。责任清单具体、量 化,主要包括各责任主体 应履行的责任事项、落实 责任需要完成的具体工作 内容及完成时限。为最大 效能发挥安全生产监督责 任,该厂层层分解,建立以 "单位主要负责人为核心、 各级负责人为重点、全体 职工为主体"的安全责任 体系。同时,厂坚持每周、 月、季度开展综合性检查、 不定期的专业性检查和常 规的安全执法督导检查。 各车间也开展自查, 重点 查处"三违"行为,并设置

了问题"曝光栏"。特别是在节假日、汛期、 检修等重点时段,全厂开展全覆盖、全过程 的检查,并按照清单要求,及时通报、限期 整改,追责考核。

电解车间车不断在安全管理"严细实" 上下功夫,在固化安全成效的同时,针对存 在的安全"短板"查漏补缺,从规章制度制 定完善、人员责任落实、设备缺陷和隐患管 理等环节进行剖析, 查找岗位安全薄弱环 节,提出改进措施建议。管理人员充分发挥 模范带头作用,深入岗位现场,手把手纠正 职工安全生产不规范行为,进一步增强职 工安全操作意识,

目前,治炼厂"安全生产月"活动正如 火如荼地进行着……下一步,该厂将以"三 铁"的精神,强化安全管理工作,以月促年, 为实现全年"6033"的安全目标提供更加坚 实的安全保障。 (鲁方昆)



职工正在检查维护设备。

槽面创效记



岗位人员在清刷槽面电路接触点。

"上周咱们的指标完成得不错,电效、 残极率指标不错, 今天要下一组国贸阳极 板,大家还需继续加强操作。"6月7日,治 炼厂电解车间大板班班前会上, 班长邓冲 在给班员鼓劲儿打气。尽管是"端午节"假 期,但一场围绕最佳指标展开全面"较量", 奋力冲刺"双过半",在该车间各系统拉开 了战墓。

5月份刚过,厂房内已经炙热无比,而

大板作业区域可谓是热 浪滚滚。此时,班长邓冲 带领着岗位人员激战正 酣。位于作业区的过道中 间,手锤校正阳极板面的 敲击声、行车来往的警笛 此起彼伏。由于国贸板外 观质量较差,不能进阳极 整形机组。他带领大板职 工采用人工整阳极板方 式进行阳极排版,每块弯 曲的阳极板都需要用大 锤校正夯直。

"刘术,阳极板面毛 刺还得再修整些,争取多 出好一槽铜。"

"好的,收到。"职工 刘术麻利地双手没有一 刻停顿,目光里透着坚定

"不放过每一细节,擦净接触点、回收

和自信。

好槽底阳极泥、控制现场短路,是大家岗位 操作努力的方向。"邓冲介绍,为确保计划 产量顺利完成,通过对标学习国内先进铜 企,制定了优化措施,加强初装质量控制, 实行零短路交接班,坚持每天"看铜"等措 施,强化岗位标准化操作,可减少国贸阳极 粗铜回炉成本30万元。

出铜照缸作业是个精细活, 尤其今天 的"国贸阳极板"更加精细才行。在阴阳极 的极距间细细"较量",直至自己负责管理 的电解槽内阴极片拍平整直,阳极垫正,所 有尺寸合乎标准。为了确保作业质量,他们 照缸拍好的阴极片,还要数次严格的交接 班检测,没达到交接班标准的,都必须重新 返工。"重复就是力量,重复就能专业,这就 是我的工作。"出铜组长李文扬手擦去前额 上的汗珠,憨憨地笑。

来来回回上下忙碌,让他们额头沁出 了细密的汗珠,后背早已被汗水浸透。虽然 有些疲惫,但职工黄志说:"每一个参数都 有优化的空间, 咱们这个端午过得可真充 实呀!"在这样的管理要求下,车间各工序 作业人员都在琢磨着自己"苦练内功"的独 门秘籍。"指标毫厘必争"的观念已深入每 个工序、每位岗位人员的心中,岗位对标赶 超无时无刻不在进行着,而这场比拼的结 果是大家的工作做得越发细致, 指标完成 情况越来越棒了。

尽管是节日,在机组前、种板槽旁、天 车上……处处是热火朝天的景象,为每一 吨铜产量争分夺秒,努力奋斗。付出终有回 报。端午节日期间,捷报再次传来,大板系 统电效 97.6%,A 铜产出率均稳定在 99.23%以上,再次创造最佳纪录。

(邓小辉)

了宝宝产月

冶炼厂:

"师傅,请您把车停到摩托车专用停车场 区,谢谢配合。"6月10日早上,冶炼厂各车间 相关人员与内保中心二大队值班队员正耐心 劝导骑车上班职工将摩托车、自行车有序停放 到新修建的两轮车专用停车场,有效缓解停车 压力,保障交通安全。

为进一步解决厂区职工停车难的问题, 冶炼厂与内保中心多方协调,在原有停车场的 基础上又新建停车场一座,方便职工出行。新 建停车场自今年4月份开始动工建设,经过两 个多月的紧张施工于6月1日正式投入使用。 此次新增停车场共规划建设车位 400 余个,基 本满足职工停车需求。该厂每天安排人员与内 保二大队值班人员一起及时引导上班职工有 序停放车辆,确保职工有序上下班。

(杨友清 鲁方昆)

矿业分公司铜绿山矿:

6月11日,矿业分公司铜绿山矿维修车 间完成精矿仓 20T 行车抓斗轨道校正调整工 作,确保行车平稳、安全、高效运行。

精矿仓 20T 行抓承担着铜精矿的抓取、运 输工作,长期不间断生产易导致行抓轨道局部 段错位,运行过程中出现异常晃动现象。维修 车间综合维修班接到排除 20T 行抓故障指令 后,迅速组织技术骨干赶赴现场,仔细排查,精 准定位轨道局部段错位点。由于轨道长度、跨 度大给精准校正带来极大困难,该班人员身系 安全带,手拿标尺,定点架设水准仪,准确测量 轨道每段的水平尺寸。针对轨道每个超差点位 进行垫铁调整,螺杆紧固,焊接固定及抛光打 磨,用一丝不苟的工作态度完成每道工序。经 过 3 天的努力,圆满完成精矿仓 20T 行车轨 道调整工作,确保行车轨道水平、垂直等关键 尺寸数据精准达标,为矿山安全生产提供有力

矿业分公司铜山口矿:

6月10日,矿业分公司铜山口矿各单位全 面开展国家第18个"安全生产月"系列活动。

为落实好国务院安委会办公室、湖北省应 急管理厅以及中国有色集团、大冶有色关于开 展 2019 年全国"安全生产月"活动相关要求, 该矿各单位围绕"防风险、除隐患、遏事故"活 动主题,积极开展了形式多样的活动。

该矿露采车间在露天采场人口举办了安全 宣誓活动,并在活动月主题横幅上进行签名; 选矿车间磨浮大班组织班员开展更新岗位风 险源辨识大讨论,积极排查事故隐患,碎矿大 班为营造安全生产良好氛围,巩固良好安全基 础,对生产班组职工开展了一次背规程活动, 抽查职工安全职责和安全操作规程熟知情况; 维修车间举办了一场安全知识抢答赛,现场竞 争激烈,高潮迭起,通过这种形式加大了职工 们对安全工作的重视;坑采车间各大班加强设 备日常点检,对发现的安全隐患等问题实施 "零等待",争取即发现即处理,消除安全隐患。 通过系列活动的开展,该矿形成了人人学安 全、事事讲安全的良好氛围,为该矿安全管理 工作的开展起了良好的促进作用。

(朱文俊 朱红林 方磊 刘玲)

金格公司:

连日来,金格公司各基层单位纷纷开展形 式多样的"安全生产月"活动,通过扎实有效的 活动载体,不断提升职工安全意识和公司安全 管理水平。

活动中,金格钢构公司组织职工对夏季日 常工作中极易出现的中暑、晕厥以及建筑施工 过程中突发紧急状况进行现场模拟应急救助 演练;汽运分公司组织全体驾驶员、押运员开 展安全大讲堂活动,着重学习道路运输相关法 律法规和行业标准化创建相关知识;油品经营 分公司在安全会后组织相关人员对车间的加、 运油车等重点要害管控部位进行隐患大排查 活动;动力水电安装第一项目部组织全员观看 安全警示教育片,对事故案例进行深刻剖析, 同时对行业相关知识进行科普,大力宣传安全 知识,营造浓厚的安全生产氛围。 (王文霞)

阳新县非煤矿山应急管理培训班 在矿业分公司丰山铜矿开班



6月4日,阳新县非煤矿山应急管理培训班在矿业分公司丰山铜矿举行。县应急管理局局长明正 良出席开班仪式并讲话,开班仪式由县应急管理局总工程师朱坚晶主持并就落实应急管理措施提出了 指导性意见与建议,丰山铜矿主要负责人致辞。

此次应急培训由省应急专家、采矿工程师姚自力,市矿山救护队相关负责人授课。培训内容涵盖了 自教、互救与现场急救知识,自救器使用方法及注意事项,同时进行示范演示,具有很强的指导性与实用

明正良就进一步加强应急管理工作提出三点要求:一是增强应急管理系统和企业职工应急管理意 识,有效提升突发事件的应急救援能力;二是通过职工个人自学与多种形式全员大培训相结合,全面普 及应急知识,提高应急意识与应急救援能力;三是加强隐患排查制定防范措施,最大限度地消除自然灾 害和事故隐患。 (刘鑫涛)

夏季防火宣传标语

- 1. 安全防火 人人有责
- 火灾不难防 重在守规章
 - 全民关注消防 生命安全至上 隐患险于明火 防范胜于救灾
 - 贯彻消防法规 落实消防责任
- 强化消防监督 消除火灾隐患
- 坚持依法治火 保卫有色平安
- 增强防火意识 掌握逃生常识 9. 消防知识掌握好 减灾增效双提高
- 10. 消防事关你我他 安全系着千万家